

## 法務部召開行政院人權保障推動小組會前會

【本刊訊】為研議、推動並落實人權保障政策及法規事項，由行政院政務委員蔡玉玲擔任召集人之行政院人權保障推動小組，預計於今年6月舉行第26次委員會議。正式會議前依例由副召集人法務部政務次長陳明堂召開會前會，決定正式會議之專案報告及民間委員與各機關所提人權議題之討論案。本次會前會於5月14日上午9時30分假法務部2樓簡報室召開，由副召集人陳次長主持，除執行秘書法

務部司長呂文忠及多位民間委員與會，內政部等相關部會均派員出席。

本次會前會已初步就專案報告及討論案進行充分討論，並獲致共識，將於行政院人權保障推動小組第26次委員會議由衛福部及勞動部提出「學生赴海外實習、海外志工及海外打工辦理情形、主管機關及現有政府資源專案報告」，並討論「請法務部以專案報告方式，說明受刑人在監工作的收入分配規定和實際金額」及「請原住

民族委員會提出於原住民族基本法施行後，原住人之人權保障推動情形專案報告」等二項討論案。



## 瑞士聯邦國會下議院議員艾米旭等一行拜會法務部

【本刊訊】瑞士聯邦國會下議院議員艾米旭（Christian Miesch）及馮葛芬里（Alexander von Graffenried）於104年5月12日上午拜會法務部，由政務次長吳陳鑾接見，並由該部法制司檢察官周文祥、國際及兩岸法律司檢察官劉文婷及檢察事務官洪珮綺陪同。雙方就人權及死刑等重要議題進行交流。

吳次長先提及臺瑞雙方在經貿及司法合作等面向交流頻繁，關係密切友好，未來可繼續加強各方面之合作。馮葛芬里議員特別關注臺灣死刑政策及人權狀況之進展。對此，吳次長表

示，臺灣雖喪失聯合國代表權，惟自2009年迄今，已陸續制定並通過兩公約、消除對婦女一切形式歧視公約、兒童權利公約及身心障礙者權利公約之施行法並生效施行，另撰寫兩公約國家人權報告並邀請國際人權專家進行審查，足徵我國落實人權保障之決心。至關於廢死議題，雖臺灣多數民意仍反對廢除死刑，然透過修正減少法律中有關死刑之規定及生命教育，以減少死刑判決之產生，且目前最高法院對於死刑案件均需經過言詞辯論始能判決，此外並強化犯罪被害人之保護等配套措施，期使我國得以減少

死刑之使用。

馮葛芬里議員並分享瑞士採行直接民主制度，舉辦公民投票倡議或複決國會法案之情形，與吳次長在近60分鐘之會面中，互動熱烈愉快。



## 『劇』絕毒害 Show你自己 反毒創意表演藝術競賽

【本刊訊】為鼓勵更多具有在地特色之劇團，如歌仔戲、布袋戲、歌舞戲、京劇、話劇等不同表演型式投入反毒宣導行列，豐富反毒宣導多元性，法務部、教育部、衛福部食藥署、各縣市毒品危害防制中心結合相關部會與民間企業、團體規劃辦理「『劇』絕毒害，Show你自己」反毒創意表演藝術競賽，提供總獎金36萬元，募集反毒創意表演團體，報名期間為104年5月1日至6月15日。

法務部、教育部、衛福部食藥署102~103年巡迴各縣市辦理反毒教育博覽會暨人才培訓活動，發現活潑、

多元的動態宣教方式，較能加深學員印象，達到感動人心的效果。而為鼓勵更多具有在地特色之劇團，透過自身表演方式，融合反毒元素，以達到反毒教育目的，而日後並規劃將各得獎表演團體列入反毒宣導資源，提供各級學校、社區辦理反毒宣導之運用。

本次參賽資格為表演藝術團體，每隊以5至10人為限，中型舞臺表演規格，表演內容須具有故事性，並結合反毒意象，表演長度為30-40分鐘，而參與初賽、決賽之團體均酌予獎勵金補助交通費用。

